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A farkatlan róka.
A mese szerint a róka, mikor 

bozontos farkát elcsípte a csapóvas, 
azonmód farkatlanul, díszétől meg­
fosztva, szégyenkezve, de haragtól 
szikrázó szemekkel cammogott az ál- 
latkiraly: az oroszlán trónusa elé. így 
kullogott fel a Royal-klubba a napok­
ban Justh Gyula is. Megverve, meg­
taposva, szegyen kezve, bátortalanul, 
de szikrázó szemekkel.

Nem kedvetlenedéit el, azt mondta 
a megfogyatkozott, kisded, de annál 
dühösebb csapatnak a vezére es el 
kell hinnünk, mert mondta. Ámbár 
mondott mar Justh Gyula nagyokat 
es gyakran olyanokat, amiket nem 
kellett es nem lehetett elhinni, amint­
hogy ő maga se hitte, miután ki­
mondta, hogy olyan bolondokat is 
lehet mondani, aminöket ő mondott.

De hat kimondta, hogy nem ked­
vetlenedéit el, holott leri róla a ked- 
vétlenség, — elvesztette a bozontos 
ékességét: a csoda-sereget — tehat 
el kell hinnünk. így magunkra erő­
szakolva a hiszékenységet, kérdjük, 
hogy hogyan gondolkozik a jövendőről ?

Gyűlölködést emleget es profa- 
nizálja a bibliát, a minden idők leg­
szebb tanitasat: a felebaráti szerete­
ted A róka nagyon haragudott, hogy 
a csapda elvitte a tarkát, Justh Gyula 
kővel akarja megdobálni azokat, akik 
öt kenyérrel dobáltak ; tehát a felsé­
ges császárt is, aki eleg könnyenhivő 
volt, hogy Justh Gyulát megtette való­
ságos belső titkos tanácsosának.

A választási hadjáratban nagy, 
súlyos, sót halálos sebeket kapott a 
Justn-part. Ezeket nem lehet eltit­
kolni ; gyógyirt, orvosságot, kenőcsöt 
kell rájuk keresni, tehat meg kell rá­
galmazni mindent es mindenkit, akik 
nem a Justhék elveit vallják. A mások 
rágalmazása jó orvosság nekik.

A csonka csapat beteg vezere 
gyulölseget hirdet. Hirdette már az 
első napon, amikor Makon megva 
lasztottak, amikor még nem tudta, 
hogy megfogyatkozott.

Izzó gyűlölettel beszelt azokról, 
akik nem szavaztak rá és szította a 
gyulölseget a nép kebeleben, mely otthon 
marad, míg ö tovább halad, hogy azt 
a kicsiny gyalogpadlót is, mely a sa­
ját politikai sírja fölött ingadozik, szét­
rombolja.

Odafent petíciót emlegetett ; de 
hallgatott arról, hogy a politikai vi­
szálykodást lelgiismeretlenül beleviszi 
a társadalmi életbe is. Elfelejti, hogy 
amikor a koalició uralomra jutott, a 
regi liberálisok nem ágáltak úgy mint 
ő, fogukat nem csikorgatták, a győz­
test ujjongó mámorában nem zavar­
ták, hanem legelső kötelességüket igye­
keztek teljesíteni azzal, hogy a társa­
dalmi elet békéjét, a társadalmi ténye­
zők együtt-müködesenek harmóniáját 
helyreállítottak.

A választás után elcsendesedtek 
akkor a gyűlölködés puskaropogásai; 
bekesseg, nyugalom es megbecsülés 
váltotta fel a harci lármát.

Akik a petíciókat emlegetik s 
közben a terror tőrdcfeseit osztogatják, 
gondoljanak vissza a közelmúltra ; ta­
nuljanak valamit az események igaz­
ságaiból — es hagyják abba az utó­
lagos irtóhaborut.

Nincs kedve senkinek se arra, 
hogy örökös politikai viszálykodással 
tegyünk lehetetlenné minden társas 
együttműködést es boldogulást. Am 
hallgassanak arról, ami rovásukon áll. 
de ne igyekezzenek egyben a kede* 
lyeket szakadatlanul izgalomba hozni, 
ügyeíogyott es hozza céltalan fenyege- 
tődzesekkel.

Bizonyítsák be végre, hogy nem 
egyedül a gyűlölködésben merül ki po- 
tikai es társadalmi hivatásuk.

Nehéz dolog megtenni; meg ne­
hezebb, hogy ezt reméljük Justhéktól; 
de legnehezebb azt hinnünk, hogy az 
a gyűlölködés, az a szeretetlenseg és 
szertelenkedes, az ereje vesztettseggel 
való visszaélés, mely Justh Gyula egész 
lényét betölti, — magával ragadja part­
jának meg az aktív politikai életben 
lábon maradt híveit, akik messzebb lát­
nak az orruknál.

Mert sajnos, Justh Gyula mar na­
gyon rövidlátó.

Az ifjúság katonai nevelése.
Irta : Moskovitz !ván dr.

Négy év óta foiyik hazánkban a 
polgári ifjúság előzetes katonai kiképzé­
sére, katonás nevelésére irányuló moz­
galom.

Az akció teljes csendben indult meg 
Kecskeméten és csak lassacskán vonta 
magára a közfigyelmet, nem reklámmal, 
nem lármával, de komoly eredményeivel, 
életrevalóságának bizonyítékaival. Aki pe 
diglen egyáltalán tudomást szerzet róla, 

az helyeselte, méltányolta az akciót, be­
látta jelentőségét.

A védrendszerpolitikának ma egyik 
legaktuálisabb problémája a szolgálati idő 
leszállításának, az egyéni szolgálati teher 
csökkentésének és igazságos elosztásának 
kérdése. A szolgálati idő rövidsége pedig­
len csak akkor nem árt a haderő katonai 
értékének, ha azt a rövid időt igazán ala­
pos, intenzív kiképzési munkára lehet 
fölhasználni.

Ez adja meg a „katonás nevelés* 
fontosságának alapját.

Az ifjúságnak az iskolában és az 
iskola és a besorozás közé eső serdülő 
éveken át való katonai oktatása nem 
puszta játék, amelyet a gyerekeknek aka­
runk nyújtani, nem is parádé, nem is 
csupán népnevelési eszköz, de komoly 
szükséglet, amely a rövidebb szolgálati 
idő rendszere mellett a kaszárnya mai 
munkásságának egyik részét lesz hivatva 
ellátni.

Ha a „katonás nevelés* általánossá 
és kötelezővé lesz, a csapatok olyan újonc- 
állományt kapnak, amely tudás tekinte­
tében egyenlő nívójú a mai, már 2—3 
hónapot szolgált, az első kiképzésen már 
átesett legénységgel. De nemcsak hogy 
ugyanannyit fognak tudni a katonásan 
nevelt ifjak, mint a mai kiképzett újon­
cok, — hanem még az általános katonai 
ismeretkörük magasabb lesz, mert eszük, 
intelligenciájuk már fogékony, ifjú kor­
ban vehette föl magába a katonai fogal­
makat és a gyermekévek tanulékony ér­
deklődésével pillanthatott bele először a 
hadi világba. Ezek olyan tényezők, ame­
lyek nem csupán lehetővé fogják tenni a 
tényleges szolgálat megrövidítését, de 
amelyeknek speciális értéke még csak 
nem is volna hosszabb szolgálattal sem 
pótolható.

Akik (kétségtelenül kevesebben mint 
ma) a rövidebb szolgálati időt sem fogják 
letudni, hanem családi vagy testi alkal­
massági okokból egyenesen a póttartalékb i 
vagy a népfölkeléshez kerülnek, vagy pe­
diglen korán tartós szabadságra mennek, 
azoknak katonai képzettségére még sok­
kalta nagyobb befolyással lesznek a szol­
gálatköteles koruk előtt, iskolákban és 
egyletekben szerzett ismeretek.

A népfölkelésnek tényleges szolgá­
latot nem teljesített része, ma igazán csak 
theoretikus jelentőségű. Az általános és 
kötelező katonás nevelésvédelml rendsze­
rünknek ezt a nagyszámú faktorát komoly 
erővé fogja változtatni.

Amellett fölöttébb alkalmas ez az 
akció arra is, hogy a polgári társadalom 
széles rétegeiben elterjesztve a katonai 
ismeretek elemeit, a polgári és katonai 
világot minden társadalmi és intellektuá­
lis fokozatán egymással közelebbi kap­
csolatba hozza.

Nagy eredményt várunk tőle az ifjú­
ságnak általános testi és szellemi nevelé­
sére, karakterének férfiassá és szilárddá 
tételére is. Ügyesség, bátorság és fegye­
lem, a rend szeretete, a mozdulatok pre­
cizitása a testi erők célszerű fölhaszná­
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lása, mind megannyi olyan sajátság, amely 
a polgári élet során is csak javára válik 
a férfiaknak.

A szabadban való tartózkodás, a sok 
mozgás, az ifjú lestek egészségét szilár­
dba meg. A lövésben való oktatás pedig 
éppenséggel sokkalta eredményesebb lehet 
a serdülő gyermekkorban, mint később, a 
tényleges szolgálatnak, amúgy is munká­
val, fáradsággal teli ideje alatt.

De a katonai és nevelési eredmények 
nem merítik ki a katonás nevelés rend­
szeresítésének hasznait. Nemzeti szempont­
ból is jelentőséget kell annak tulajdoní­
tanunk, hogy a gyermekek magyar pol­
gári iskolák és egyesületek keretébon, 
magyar szavú oktatás utján sajátítják el 
első, alapvető katonai ismereteket. A ka­
tonai fogalmak magyar nevei, a magyar 
katonai műkifejezések el fognak terjedni 
országszerte. A hazafias érzésnek a pol­
gári kötelességek tudatának megerősíté­
sére pedig a katonás nevelés számos al 
kaimat ad.

A mozgalom üdvössége nyilvánvaló 
és annak helyes voltát el is ismerte, mind 
a polgári, mind pediglen a katonai köz 
vélemény.

Az akció szépen haladt, az évek 
során tetemesen szaporodott a katonás 
nevelést alkalmazó iskoláknak, a kikép 
zést folytató egyesületeknek szama. De az 
egészből még mindig hiányzik az intéz­
ményesség karaktere.

Az állam támogatja az egyes tan­
folyamokat, a honvédelmi kormány fegy­
vert bocsát rendelkezésünkre, érdeklődő 
figyelemmel kiséri működésüket, de orszá­
gos szervezésnek, a szakoktató tanerők 
rendes alkalmazásának, kötelező tan - azaz 
munkatervnek vagy éppenséggel kötelező 
részvételnek semmi nyoma sincs.

Pediglen komoly katonai haszna csak 
akkor lesz, ha ténylegesen országossá, 
kötelezővé válik. Ha számíthatunk rá, 
hogy minden újonc, már beállításakor 
átesett az előzetes kiképzésen, akkor és 
csakis akkor lehet az előzetes oktatás, a 
szolgálat megrövidítésének alapjává, csak 
akkor lehet a tényleges szolgálati idő 
munkatervét úgy beosztani, hogy benne 
az elemi kiképzés tökélfMesitésére keve­
sebb idő és kisebb fáradság, — a maga­

sabb oktatásra, a mindinkább szükségessé 
váló szak és technikai ismeretek taní­
tására és a harcszerű kiképzésre annál 
több és annál intenzivebb tevékenység 
legyen fordítható.

Csak akkor lesz lehetségessé, hogy 
az előzetes katonás nevelést a katonai 
kiképzés reális tényezőjének tekintsük és 
csak akkor számíthatunk arra is, hogy a 
katonás nevelés egységes és pediglen 
nemzeti jellegű pedagógia hatást produ^ 
káljon az ifjú nemzedékre.

A lefolyt négy év alatt bizonyságot 
szereztünk arról, hogy a polgári ifjúság­
nak iskolákban és egyesületekben való 
katonás kiképzése sikerrel folytatható, 
belátjuk ennek az akciónak katonai és 
nevelésügyi hasznosságát, itt az ideje, 
hogy általánossá, szervezetté és kőtelezővé 
tegyük. Kívánjuk, hogy a jövő tanévtől 
kezdve intézményesen, mennél hamarább 
általánosan és törvényes rendelkezés alap­
ján kötelezően lépjen életbe a polgári 
ifjúság katonai előzetes kiképzése.

Az uj véderőtörvényhez pediglen 
sok egyéb közölt azt a kívánságot is fűz­
zük, hogy a népoktatás tanerőinek a mai 
privilégium helyet módot adjon olyan fokú 
és olyan természetű katonai tudás elsajá­
títására, amely őket a katonás nevelés 
ellenőrzésére és vezetésére képesekké tegye

A „nemzeti munka?* Most 
tehát fel a „nemzeti munkára !u A minisz­
terelnök már megmondja kívánalmait Min­
denekelőtt indemnitás, aztán újonc kell, 
majd a Romániával megkötött kereskedel­
mi szerződés jóváhagyása. Azután re bene 
gesta : jöhet a vakáció. Az őszi program- 
mot is tudhatja minden józaneszú ember: 
költségvetés, delegáció, hadügyi követelé­
sek, Dreagnoughtok, ötszázmilliós kölcsön 
slb. De az ország is kap valamit. A kö­
zös bank szabadalmát meghosszabbítják 
s a választói reformot besavanyítják.

Kell e ennél lélekemelőbb, lelki&itőbb 
munkaprogramra? Ne keseregj szegény 
magyar nemzet, ha nem kapsz itthon jogot, 
munkát és kenyeret : be vannak rendezve 
a Cunard Line hajói, vándorolj ki Ame­
rikába, ott van ipar, jog, munka és ke­
nyér számodra.
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Időjárás A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a kovetkesS 
időjárás varható : Csapadék, szeles, zivatar

— Horváth Mihály ünneplese. A kecs 
keméti orvosi kar abból az alkalomból, 
hogy egyik legkiválóbb s legrokonszen- 
vesebb kartársukat, dr. Horváth Mihályt 
a kecskeméti felsőkerület országgyűlési 
képviselővé választotta meg, szombat este 
a Kolossá éttermében bankettet rendez­
tek dr. Horváth Mihály tiszteletére, ame­
lyen lelkesen ünnepelték uj képviselőnket.

— Uj doktorok A budapesti egyete­
men szombat a kecskemétiek napja volt 
Ekkor avatták fel ugyanis Farkas Béla 
okleveles gyógyszerészt a vegyani tudo­
mányok doktorává és Balanyi György 
kecskeméti születésű kegyesrendi tanár­
jelöltet a bölcsészeti tudományok dokto­
rává. Ugyancsak szombaton avatták fel 
bölcsészeti doktorokká Kelecsényi Kólái 
János, Sík Sándor és Sütz József kegyes 
rendi tanárjelölteket is, akik középiskolai 
tanulmányukat a kecskeméti kegyesrendi 
főgimnáziumban végezték.

—- A szervezeti szabályrendelet átdol­
gozására alakított bizottság folyó hó 14-én, 
kedden délelőtt 9 órakor a városháza bi­
zottsági termében ülést tart. Tárgyak :
1. A javadalmi hivatal személyzetének 
fizetésrendezése. 2 A jogakadémiai taná­
rok javadalmazásának rendezése

— Mikor lesz népszámlálás. Az álta­
lános népszámlálás megtartására vonat­
kozó rendelkezések szerint minden tizedik 
esztendőben, nevezetesen a zérus szám- 
j ggyel végződő évek utolsó napján kell 
megtartani a népszámlálást A legutóbbi 
általános népszámlálás 1900. december 
31 én volt, a legközelebbi tehát ez év 
december <31 én lesz.

TÁRCA
Éjszaka a Szuez-csatornáu.

Egy magyar légionárius szökésé.
Egyik budapesti újság megemléke 

zett arról, hogy Ágoston Mihály, magyar 
légionárius a napokban a Szuez csatorná­
ban megszökött a transzport gőzösről.

Képzeljenek el ezüstös holdvilágot, 
benne egy csillogó vizsávolyt, jobbról 
balról mérhetetlen piszkossárga homok - 
sivatagot, benne egy-egy feherlő oázissal. 
A pálmaberek fehéren fest a holdfényben. 
Éz a Szuez kanális. A híres, Lesseps-csi- 
nálta Szu^z, amely nappal, amikor izzó 
sugárnyalábok hullanak le reá és kacéran 
tükröződik benne a tropikus mennybolt 
azúrja, — ez a különös, bársony szerű 
kékszín, maga a megtestesült darüs bol­
dogság, az Edénkért négy folyamának 
egyike, amelyet ide, a futóhomok közé 
sodort valami kifürkészhetetlen, felső sze­
szély. Elegáns fény üzéses gőzösöket kor 
mányoz végig rajta a portszaidi vagy szu 
ezi pilóta (révkormányos), ez a kiváltsá­
gos állású férfiú. Kiváltságos állású bi 
zony, hogy ne volna az, amikor hatvan­
ezer frank az évi jövedelme . . .

A sivatagban a Port Szaid Alexandria 

között közlekedő vasút zakatol bébe hóba, 
vagy hórihorgas, inogo tevék, a melan­
kolikus, nyugodalmas bestiák döcögnek a 
part mentén elnyúló libasorban, „india 
módra*, mondja a francia és e mondás 
lokális jelentőséggel bővül itt, az indiák 
tőszomszédságában

De térjünk a tárgyra. Hogyan szö­
kött meg a légionárius? A légionárius a 
Szuez csatornán a katonai szabályok kiasz- 
szikus fölrugásával és becses irhája ve­
szélyeztetésével szökött meg.

Ma még hagyján. De néhány évvel 
ezelőtt, amikor a nemzetközi egyezmények 
még nem tiltották meg azt, hogy a szö­
kevény légionáriusnak utána tüzeljenek.

A légionáriusok javarésze légionárius 
lesz, anélkül, hogy tudná miképp és főleg 
miért? Uram Istenem, egy molochot, el­
lenséges államot szolgálni, azzal a hatá­
rozott tudattal, hogy meg kel) halni, ki 
kell múlni érte, mint az állatnak, napi 
két krajcár lénungért. Alig akad légioná­
rus, aki soha sem tett szökési kísérletet. 
A légionárus és a szökés olyan, mint a 
költő és a sorsharag, olyan, mint a tuti 
vásár és a túri sátrak, ott, ahol vannak 
légionáriusok, ott vannak szökések is. — 
Szöknek Órában, szöknek Szaidában, szök­
nek Szidi Bel Abbaszben, szöknek a ma­
rokkói végeken, talán csak a Szaharában 
nem szökdöstek.

De annál szenvedélyesebben monda­
nak l ucsutlan búcsút a légionáriusok hó- 

; béralkunk a holdsugaras Szuezcsatornán.
A grandiózus, fehérre pingált, áll. gőzös 

i nesztelenül elsuhan a zseniális Lesseps- 
; szobra előtt a portszaidi kikötőben, azután 
i eleresztik láncaiktól a gőz ebeit és kát 
I togva, szükölve, nyihogva hatol be a 

pakbó a Zuezbe. A hajon megkondul az 
i esti harangszó.

— Garde á vous! Montez le garde !
A fedélzeten elfoglalja helyét a vái- 

i tás. Friss vezényszó hangzik fel:
— Mars le a hídról!
A vártát vezénylő szerzsán üvölti ezt,

; azután morogva toldja meg :
— Majd adok nektek megszökni, ku 

' tyák! Akit föntérek a hídon, lecsukatom 
könyörtelenül ... És ez finom kis mulat­
ság augusztusban a Vöröstengeren!

A 8zerzsán elbóbiskolt lassanként. 
Fülledt meleg a levegő. A csavar mono­
tón módon zakatol. Alomba döntené még 

! azt is, akinek a feje fáj. Tündérszépen 
í süt a holdvilág. Szinte muzsikál, ahogy 
< patyolatfehéren öleli körül a kanális ke 
1 serű vizét, a kísérteties színű pálmaberke­

ket és az elomló homoksivatagot.
Nesz támad az alkotmány mélyéből. 

Légiónráiusok kászolódnak elő a lépcsőn. 
Egy, kettő, három, hat legény. Az őrszem

A QVtíll A<?mnll£bI17 Óthol^en tisztelt megrendelőimnek és a nagyérdemű közönségnek tisztelettel
aak, LivíXIVaJIUIIUv 1 jf v£v5i hozom szives tudomására, hogy a IV. tized Talfái útca 318 szám alatti
asztalos-műhelyemet II tized Vasári nagy útca 117. számú Faragó-hazba, külön e célra epitett műhelybe helyeztem
el s a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendeztem be. Elvállalok minden, az asztalosipar körébe vágó munkákat, úgymint:
épület, bútor portál és boltberendezeseket, szakértelemmel és jutányosán készítve. Tervekkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálok
szives pártfogását Vagyok továbbra is kiváló tisztelettel: Fazekas Zsigmond épület-, bútor- és portálasztalos.
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— A Zeneiskola hangversenye. A Vá- i 
rosi Zeneiskola kedden délután 5 órakor 
tartja az Otthon nagytermében első vizs­
gálati hangversenyét, melynek műsora: 
1 Schumann : Keleti képek. Sárközy Ilona. 
Aupnik Stefánia. 2. a) Beethoven: I. tétel 
a G dur sonatából (op 49. II. szám). 
Székely Sándor, a) Románc Katona Klári.
3. a) Schumann : Az esteli csillag, b) Ci« 
gánvdal. c) Elindultam szép hazámbul. 
d) Ucca, ucca, ég az ucca. Vágó Boriska.
4. a) Poldini: Patakcsevegés. Sárközy 
Ilona, b) Lauscha; Rongo d moll. Sófalvv 
Ida. c) Chaminade: Zingara. Salamon 
Mariska. 5. Csajkovszky : Dal szöveg nél­
kül. Vásárhelyi Zoltán, Haas Leó 6. Schu 
bért: Impromptu op 90 IV szám Ro- 
senberg Mariska. 7. Mozart: I tétel az A 
dur sonátából. Vásárhelyi Zoltán. 8. a) 
Chopin: Mazurka op 33 I szám. Nobilis 
Tibor, b) Grieg : Éretik op. 43. V. szám. 
Andreánszky Imre, c) Mendelsohn : Va 
dászdal Graeselly Margit. 9. Állaga: Nép­
dalábránd. Farkas Margit. 10. Rákóczi 
induló : Rosenberg Mariska, Vágó Boriska.

— Érettségi a piarista főgimnáziumban. ■ 
A kecskeméti kegyesrendi főgimnáziumban i 
péntektől ma délig tartott a szóbeli érett- I 
ségi, melynek eredménye: Jelesen érett: j 
Andreánszky Imre, Goldschmiedt Kálmán, j 
Krisztin Ernő, Liszig Mátyás. Síéin Mik- j 
lés, Steszlin József, Szomorú Árpád, Tóth « 
Jenő, P Tóth Lajos, Vézner Károly Jól í 
érettek : Berkovics Rudolf, Biró Tibor, ! 
Láng Mihály, Lengyel János, Márkus j 
Jenő, Mihóczy Rezső, Kerekes Gyula. I 
Egyszerűen érett négy tanuló, míg ketten 
egy tárgyból a szeptemberi javítóra uta- 
sittattak. — A ref. főgimnáziumban és a 
főreáliskolában ma kezdődtek az érettségi 
vizsgálatok

— Majális. A felsőkerületi független­
ségi és 48 as kör annak az örömére, hogy 
hivatalos jelöltje, ar. Horváth Mihály 
győztesen került ki a választási küzdel­
mekből, tegnap, vasárnap a nyíri erdőben 
nagyszabású majálist rendezett, amelyen 
úgy a kör tagjai, mint a város közönsége 
óriási nagy számban vett részt, hogy 
ezáltal is kimutassa dr. Horváth iránt 
érzett tiszteletét. A majálison a legjobb 
hangulat uralkodott, táncban, vigasságban 
nem volt hiány.

ár
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látja, de nem mozdul, csak nézi merően, 
mi lesz ?

A hat legény egy izromban átvetette 
magát a korláton, kettőt elkapott a csa­
var, azok szétzúzott koponyával, véresen 
hörögnek a sima víztükrön, a többi négy 
úszik, mint a esik.

— Megmenekültek!
Ma már nem szabad a Szuez csator 

nán utánalőni a szökevény légionáriusnak. 
Vannak hajók, amelyekről megszökik két 
tucat is egyszerre a csatornán, a csatorna 
vize ped g semleges terület, ahol Francia­
ország béke idején nem alkalmazhatja a 
katonai vagy háborujogot.

Amikor a vízben vannak már a sző- i 
kevények, az őrszem elrikoltja magát:

— A la garde I
— Ha nem kiabálna, akkor is meg­

kapná a kenzdanvit el (15 napi fogság, ; 
amiből 8 nap cella). A kiónikairó azon- 
bán úgy jár el helyesen, ha följegyzi azt, I 
amit a szökevények kiáltanak vissza a 
partról, partot érnek ugyanis rövid egy­
néhány perc alatt, mert e szívből fakadó 
fölfohászkodások találóan jellemzik a 
légionáriusok érzületéi. És ez igy hangzik :

— Tíszteltetem Falliérest és madame 
Faliíérest! A sustorgó istennyila lépjen 
velük közvetlen érintkezésbe a legszebb 
születésnapokon I

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó-, vászon-, nőidivat-kelme és 

selyemárú-nagykereskedésében 
az összes egyes különleges szép 

nap- és esőernyők 
minden elfogadható áron lesznek kiáru­

sítva, míg a készlet tart.

— Mennyi gabona terem földünkön Az 
angol statisztikai hivatal az 1907 évben 
termelt gabonáról a következő érdekes 
adatokat közli: Angolország és összes 
gyarmatain vsgvis 14 millió 500 ezer hek­
táron 188 millió ötszázezer hpktoliter ga­
bonát termelt. Amerika 24 500 000 hpktá 
ron 310 millió háromszázezer hektoliter 
és Európa 50 millió háromszázezer hek 
táron 638 millió hektoliter gabonát ter­
melt. Tehát összesen 1136 8 millió hekto­
liter gabona termett 1907 ben a földünkön. 
Ugyanezen évben földünkön 892 millió 
szarvasmarha és ló volt, valamint 4269 
millió tyuk és 19 millió 700 ezer Ind.

— Az ágostai hitv. ev. egyház folyó 
hó 12 én, vasárnap délelőtt tartott köz­
gyűlésében véglegesen döntött az építke­
zés ügyében Mende Valér műépítész mű­
szaki jelentésének és az elnöki előterjesz­
tésnek meghallgatása után egyhangú 
határozattal kimondotta, hogy építéshez a 
felsőbb egyházi hatóság jóváhagyásának 
elnyerése után azonnal hozzá fog és épü­
leteit még ez évben tető alá hozza. Az | 
egvház jelenlegi piactéri bérlői július hó 
eleién költözködnek át a részükre épített 
ideiglenes barakokba s ennek megtörténte 
után a bontást azonnal megkezdi, mely 
munkára árlejtést fog hirdetni. A benyúj­
tott 82 ajánlat közül az egyház Popper ; 
Zsigmnnd budapesti építész - vállalkozó ; 
összajánlatát fogadta el. azon kikötéssel, ! 
hogv az egyes munkanemeket lehetőleg 
kecskeméti iparosokkal tartozik készít- i 
tetni, még pedig az általuk az egyházhoz | 
benyújtott árajánlatban feltűntetett és . 
általa elfogadható vállalati összegért a 
szokásos engedmény levonásával. Az egész 
épülettömb vállalati összege mintegy 
410000 koronát tesz ki. A szerződés meg­
kötése után az egyház a benyújtott óva­
dékokat tulajdonosaiknak azonnal vissza 
fogja szolgáltatni.

— A pletyka áldozata. Te- 
recsk“i Zsigmondné Körösi-hegy 13 sz. 
a. lakos szombaton reggel gyufaoldatot 
ivott. Súlyos sérüléseivel lakásán ápolják. 
A kihallgatására kiküldött rendőrtisztnek 
kijelentette, hogv azért követett el öngyil­
kosságot. mert szomszédjai valótlan rágal­
makkal illették.

miskolci szakorvos

„S A N I T O 
száj- és fog-ápoldszerei. 
Minden eddis létezőnél tökéletesebb és megbízhatóbb szerek, 
melyek a legújabban megállapított tudományos és 
klinikai vizsgalatok alapján egyedül sikeres es he­
lyesnek talalt alapelvek szerint készülnek. Használati 
utasitás szerint eljárva, a fogakat megyedik a j om­
lástól. Kellemes szájíz. Ideálisan tiszta száj és fogak

Megfizethetetlen előnyük, 
hogy rendszeres használat mellett megvéd a heveny 
fertőző betegségektől tvörheny, kanyaró, torokgyíkstb ) 
és azért gyermekek reszere mar ez okból is különösen 
áldásos a használatuk. Ideális szép es jó fogkefék

Kecskeméten kaphatók használati utasítással: 
Mintsek Gézadroguériájában 
Nagy üveg szájvíz2 korona, kisüveg 1 korona 20fillér.

Fogpor 1 korona Fogkefe 1 koroua 40 fillér

— A K A. C fényes győzelme Tegnap 
vasárnap délután fél 6 órakor tartotta a 
Kecskeméti Athlelikai Club negyedik foot- 
ball mérkőzését a budapesti „KÉVE* sport- 
egvesülettel. A mérkőzést nagyszámú in­
telligens közönség nézte végig. A mérkő­
zés élénk tanujelét adta football csapatunk 
páratlan elhaladásának, összjáték, goall 
képesség tekintetében az első metsch óta 
nagyon megjavultak ifjaink. A mai játék 
alkalmával mindegyik ambícióval és fairen 
játszott. A játékot a K. A. C. kezdi, a 
negyedik percben Kéve kapujába beröpül 
az első goall, amit zugó tapsorkán követ. 
A folyton megújuló támadások még négy 
goallt eredményeznek a K. A. C. nak. 
Kéri, Kovács és Révész kapitány mesteri 
játéka révén. A Kéve javára hands miatt 
megítélt tizenegyest Kuru‘z kapus bámu­
latra méltó higgadtsággal és ügyességgel 
védi ki. Félidő 4:0 a K. A. C. javára.— 
A második félidőben a mieink lassabb 
tempóban játszanak, ennek tulajdontható 
a sűrű corner a K A. C. kapuja előtt, 
melyeket azonban Kéve kihasználni nem 
tud. A K. A. C nak Ítélt tizenegyest Ré­
vész kivédhetetlen éles lövéssel lövi a 
hálóba, mig a Kéve centere a megítélt 
tizenegyesüket magasan a K. A. C. ka­
puja fölé lövi. A K. A. C. két goalt lő. 
da a biró off sídé miatt egyiket sem Ítéli 
meg. Kéve közben még egv goalt veszt, 
arnelv után a játék csakhamar véget ér. 
A kecskemétiek fénves győzelmét (6 :0} 
hangos üdvrivalgás, hu rázás követte. A 
K. A. C mai győzelmével megmutatta, 
hogy méltó a nagyközönség legmesszebb­
menő pártfogására. Itt említjük meg. hogv 
a múltkoriban elmaradt szegedi mérkő­
zést 19 én tartják meg Szegeden az Alföld 
legjobb foothall csapatával.

— Gazdasági tanfolyam tanítok es 
tanítónők részére Kecskeméten Serényi 
Béla gróf földmivptésügyi miniszter iulius 
18 tói augusztus 18 ig mezőgazdasági tan- 
folyamot rend^ztet 18 földmivesiekolánál. 
így Kecskeméten is, mintegy 360 tanító 
és tanítónő részére. A miniszter minden 
egyes tanfolyamra egv egv 100 és 50 ko­
ronás ösztöndíjat engedélyezett azon tani- 
nnk, illetve tanítónőnek, kik a legjobb 
előmenetelt tanúsítják A felvétel iránti 
kérvényeket junius 29-ig az illetékes tan- 
felügvelőséghez kell beküldeni. A kit a 
tanfolyamra felvesznek, élelmezésre és 
utazási költségre 100 koronát kap.

— A peronosoora terjedese A m. kir. 
Ampdológiai Intézet május 30-án közli, 
hogy 22 én kiadott jelzése valóra vált s 
h peronospora Baranya. Somogy, Tolna, 
ZJamegvéhen terjedt; fellépett még múlt 
héten Bacs, Temesmegvében (4 helyütt), 
Csongrádbnn (2 helvü4t), Jásznagvknn- 
szokban, Fejérmegvében. Hevesben. Ko- 

. márom s Zemplénmegvében. A május 21 én 
i beállott időváltozás folytán a hömérsék- 
» let rohamosan a normális alá sűlvedt. 
! különösen a Nagy Magvar-Alföld középső 
l részén. Országszerte kisebb csapadék ki­

sérte ezt, a Nagy Alföldön több. Erdély­
ben tetemes eső hullott, az éjjeli hősü- 

i lyedés általán a harmat s ködképződést 
elősegítette. Az időjárás alakulásából vár 
ható, hogy a hősül védések és pásztás esők, 
helyi zivatarok, köd a jövőben ismétlődni 
fognak : a poronospóra rohamos terjedése 

i tehát valórzinü. A virágfürlékön szintén 
jelezhetjük aperonospora fellépését Tolcsva, 
Tiszaföldvár, Bácsfeketnhegy szőlőiből A 
fürtök rézkénporrnl való porozása tehát a 
lermés megóvása érdekében a legsürgős- 
sebben végrehajtandó.

Nyári lakásnak azonnal kiadó egy tiszta 
szoba a budai hegyi szőlőben, mely a vacsi- 
közön a budai kaoutol 5 percnyire van. — 
Értekezni lehet Vidor J. városi végrehajtóval.

I Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy III. tized, Tyukláb-utca 84. sz. alatt
a mai kornak megfelelő 2^ Szított a, XXI, — melyben

elvállalok minden e szakmába vágó munkát; úgymint: épület, bútor, portál és
holtberendezéseket, valamint butortisztitást és javítást a legolcsóbb árért. A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérem.

Ugyanitt egy fiú tanoncul felvétetik. Tisztelettel: Kovács Gyula asztalosmester.
f
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A Jókai útca 184. számú Darányi fele 
ház, nagy udvarral, augusztus l ére 

kiadó; értekezni lehet 1103 
Eeietvás tulajdonossal.

í” Versenytárgyalási hirdetmény.
A kecskeméti Róm kath. Egyházközség 
Kecskeméten, a Széchenyi térés Szabad­
ságtér sarkan építendő kétemeletes bér­
házának vállalatba adasa végett zárt

<M1 1 r Ixáz. II. tized, Hegy-
L1 iQH A utca 87. számú Í13.Z.

mely áll 5 szoba, 2 
konyha és a szükséges 

mellékhelyiségekből, — szabadkézből 
azonnal eladó. Felvilágosítás ugyanott 
nyerhető a tulajdonosoknál.

Eladó
___________________________________ . I

(írásbelit ajánlati versenytárgyalást hirdet: i

r

A szabadalmazott 

Kakukfíi keserű 
(elix fűm. off.f házi szer 

nehány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást. 
Egy üveg ara 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertára, Budapest, 

Kecskeméten egyedül kapható:
Hornyák Ferenez 
>Angyal< drogériájában, Nagykőrösi- 
utca, Dohány-nagytözsdevei szemben.

KS1£1,C1.Ó 1XÁ3E.
IV. tized. Varjú útca 223. számú ház, mely 
all 2 szoba, 2 konyha, 1 nagy kamra, 6 
lóra istálló és eg}’ kis pincéből, kövezett 
udvar és jó kúttá!, eladó, esetleg berbe kiadó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal heti* 

piaci, vasár- és ünnepnapokon. ii07

i

I

Kiadó lakas • 1130
Két világos, tágas utcai, egy udvari 
szoba, üvegezett folyosóval, mellek- 
helyisegekkel XI. tized, Serház-sor 99. 
szám alatt augusztus 1-ére kiadó.

Saját termésű 
jominosegu boraimat — literjét <^3^ 
krajcárért — kimerem. Tisztasága es jó­
ságáért kezeskedem. Szives pártfogást 

kérve, vagyok tisztelettel: -.104

III. tized. Könyök utca 119/a. szám.

I. Föld, kőművei es elhelyező munka,
II. Vasmunka,

III. Kőfaragomunka,
Műkőmunka, 
Ácsmunka, 
Tetőfedőmunka, 
Burkolómunka.
Padlóiómunka, 
Bádogosmunka,

X. Asztalos, lakatos, üveges es mázolómunka,
XI. Redőnymunka,

XII. Villamvilágitási munka,
csoportokra; úgy külön-külön, m.nt az összesedre pá­
lyázhatnák mindazok a magyar iparosok, akik erre 
megfelelő képesítéssel bírnak.

Ajánlatok, amelyek csakis a kiadott előmeretes 
Költségvetés egységárainak kitöltésevei tehetők, legké­
sőbb f. évi július hó 2. napján adandók be az egyház- 
község főgondnoki hivatalanal Xésobb érkező, valamint 
a pályázat: hirdetmény feltetele.nek meg nem telelő 
ajánlatok figyelembe nem vehetők. Az ajaniat biztosí­
tására a megajánlott építési összeg 5° p-a teendő le az 
egyhazkozseg pénztáránál, készpéo megfelelő
értékű, ovadekképes értékpapírokban es az erről szóló 
letéti nyugta az ajánlathoz mellékelendő.

A tervek, költségvetések, építési föltételek, szerző­
dés m ma, valamint az ajanlati lapok a Kecskeméti K. 
Kath Egyházközség fögondnoki furataidban, valamint 
Janszky Béla és Szivessy Tibor m-építészeknél, Buda­
pest, I. Fadrusz Janos-útca 3 Atlos-ut mellett', megsze­
rezhetők. Ugyanott nyerhetők részletes fölvüagositasok 
a tervekre vonatkozólag A tervek laponként 2 koronáért, 
a költségvetési kivonatok pedig munkanemenként 2—5 
koronáért szerezhetek meg

Ajánlat csak a kiadott minta kitöltésével adható be. 
Téglát az egyház Kecskeinet varostól folyo áron 

köteles venni, es pedig a rendes elsőminőiégú falazó 
tégla ezrét • , a gyönge vasasét erős vasas téglát 
koronáért a téglagyárban. A vallalkozu áltál elfuvaro­
zott ei a szállítójegyekkel bizonyított tégiamenny iseg 
ara a kereseti kimutatásból esetről esetre .evonatik. 
Ezt a kotelezettseget a vállalkozó reszere átadja, s a 
tégla méretei ellen a vállalkozó kifogast nem tehet, 
minősége ellen is csak az egyházközséghez fordulhat 
panaszával, illetve vele együttesen a varoshoz.

A vállalat egységárak szerint adatik ki, ajaniat 
tehető az egész épület összes munkaira, együttesen, 
vagy külön.külön is, a megjelölt csoportokban

Az építés, térén levő épületek lebontására a 
kőművesmunkák vállalkozója lesz, az eire altala külön 
megadandó ajaniat. összegért kötelezve, olykép, hogy 
az anyag a kijelölendő szomszédos térén az egyház 
községnek adandó at, és pedig a tégla tisztítatlanul, s 
az anyagból a vállalkozó az építkezéshez semmit lol 
nem használhat.

A meglevő épületek lebontása ez ev aug- 1-en, 
az építkezés pedig ezt aövetőieg azonnal Kezdődik, a 
legrövidebb id múlva s meg ez ev folyamán az épü­
let tető ala hozandó es 191’ évi július ho 1-én telje­
sen Kész állapotban atadando.

Kecskeméten, 1910 jun. 10-en tartott egyhazta- 
nacs. ulésb’l.

i

Fésülőnö 
ajánlkozik hazakhoz kijárni vagy 

otthoni fésülésre is. 

Saíios ZMarislxa 
V. tized, Klapka-útca 165. szám alatt.

Bagi László >k.
egyhazkozs. főgondnok.

Szőlő eladas.
P. Agasegyházán özv. Zombory 

Laszlone birtokából úgynevezett rétentúli 
részből 50 hold beültetett szóló 2 hol 
das parcellákban esetleg egeszben is 

folyó 1910. évi junius ho 29 én Peter 
Pál napjan önkéntes arveres utján 
elfog adatni.

Értekezni lehet Dr. Zombory László 
Ügy ved irodájában, vagy pegig a hely­
színén C. Polgár Sándor megbízottal.
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K
iadó lakás, ii. tízed, Mária- 

utca 69. szám alatt 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel azonnal 
kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa 

kapu-oszlop eladó. Értekezhetni a 
fenti szám alatt Dek&ny György 

tulajdonossal. 4e6e

befőzni való,
kilója -4 0 fillérért kapható

ZF’erenmél.

Gyümölcs- és szőlőszállitó- 
kosarak 

nagymennyiségben jutányosán 
kaphatók

a Gsongrádi Kosárfonó-Szövetkezetnél,
Csongrádon. 1211

Haszonbérbeadás.
A Nagyszegedi és Mindszenti ut között
100 hold föld haszonbérbe. esetleg 
harmados művelésre is kiadó; értekezni 
lehet a tulajdonos V. Nagy Mihalylyal.

VIII. tized 51. szám alatt. 1200

Egy munkaszeretö fiatal 

fűszerkereskedő-segéd 
állandó alkalmazást nyer 

Szeless János füszerkereskedönél, 
Vásári nagy-utca. :207

Eladó szőlő és bor.
Az Izaáki-úton, a varostól 3/« óra 
járásnyira Diószegi-féle 4 hold 
jókarban levő szőlő, jó épülettel es 
kőkúttal ellátva, szabadkézből eladó; 
értekezni lehet a tulajdonos özv. K. 
Szabó Lászlónéval. II. t.. Vágó utca 
169. sz. a — Ugyanott 27 hektoliter 
harmadévi termésű, her eladó.

Zongora-hangolásokat 
rövid időig itt tartózkodásom alatt esz­
közlök. Jelentkezéseket kérem IV. tized, 
Gyik-útcaSl—53. számú Füredi házban. 
Tisztelettel: Wogrincsics Ferenc 

zongorakészitó és hangoló. 1210

Eladó szőlőföld.
Fclsó-Cethalban 13. szám. Czegledi 
István es Gyulai István szomszédságá­
ban 1 hold es 40 négyszögöl jó 
bortermő gyümölcsös szőlő jó lakóépüle­
tekkel es kuttal ellátva azonnal eladó: 
értekezhetni Szélesi István tulajdo­
nossal a menteleki állomás es a Kisasz- 

szony-féle szóló közelében. 1212

Cserepka Jyha raktar 
Nkörösi utca 235. az odvarb&u

ef
cserép kály ha-készitö

Kecskeméten, IV. tized. Kaszap utca 114. sz. Saját ház.

Készítek miudetiDemú 
cserépkályhákat 

minden színben 
es nagyságban, 

kizárólag magyar nyers­
anyagból. Gyártmányom 
kitűnőségéért mindenfelé 
nagy megelégedést tanúsí­
tanak, kivált azok a tisz­
telt vevőim, kik mar isme­
rik az utolexhetetlen gyors- 
meiegitő csercpkalyháimat 

Kokszfűtesre
70 százalék tüzelő-anyag 
megtakarítana mellett igen 

kellemes, 
egeszseges melege van. 

Elfogadok 
fürdőszobák bereodezesel.

Készítek terakotta
es majolika epuletdiszeket

raktár

takarék-tűzhelyekbőlV

Nyomatottal Elei Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdája' hd. Kecskeméten. 1910.


